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～瀬野川東中学校「生活三訓」～掃除 

            整理と整頓の違いは、５Ｓとは？  

  今週も生徒会は、正門に立ってあいさつ運動をしています。「あいさつ、時間、そして掃除」、少

しずつ、気持ちよくあいさつすることも、時間を守ることも習慣化してきています。 

では、掃除はどうでしょうか。掃除は、次の５つの段階の真ん中に位置しています。第一・第二

段階の「整理」と「整頓」はできているでしょうか。そして、掃除をして清潔を保ち、そうするこ

とがあたりまえとなること（習慣化）が大切です。爽やかな学習環境、生活環境をつくりましょう。 

 

○ 整理 要る物と要らない物を分別する 

○ 整頓 整理している物を分類・ファイルなどして明記し、取り出し易いようにする。 

○ 清掃 自らの身体を動かしてきれいにする。 

○ 清潔 きちんとした状態を維持する。 

○ 躾  指示や命令、規則や当番でやるのではなく、習慣として身に付けている。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

～小中連携教育研究会～ 
４段の数の石垣で、一番上の数を３の倍数にするには、 

一番下にどんな数を入れるとよいか？ 
 

確かな学力の定着と向上を目指して、瀬野小学校・みどり坂小学校とともに、“意欲的に学び、

共に高まり合う授業の創造～児童・生徒の思考力、判断力、表現力をはぐくむための授業の工夫～”

をテーマに、言語活動を取り入れた授業づくりの研究（１年次）を進めています。 

６月１９日（水）午後、本校の研究授業（国語、社会、数学、理科、英語）をもとに、小学校及

び中学校の教員で協議し、広島市教育委員会の４名の指導主事の先生方の指導・助言をいただきま

した。見出しの問いは、1 年２組で行われた数学の授業（授業者：松浦菜月教諭）のメイン課題で

した。１年生には少し難しい問題でしたが、言語活動が取り入れられており、生徒たちは皆一生懸

命に考え達成感を味わえる授業でした。 

 

～授業スタイル２５～「自主学ノート」の毎朝の提出状況 
      毎朝提出している生徒は、２１０人（全校生徒の５４％） 
                            
家庭学習を習慣化して学力を定着させるため、本校では、生徒の皆さんには毎朝「自主学ノート」

を提出することとしています。6 月中の１０日間の提出状況を調べた結果、見出しの状況でした。 

学級や学年で随分状況が違っています。（１年：８０％、２年：４８％、３年：３０％）「自主学ノ

ート」を使わずに家庭学習をする生徒もいるかと思いますが、是非、自主的に学習する習慣を身に

付けて、授業に意欲的に臨めるように「自主学ノート」を有効に活用しましょう。 



～学校協力者会議～ 

気持ちのよいあいさつができています！ 

6 月２５日（火）に今年はじめての学校協力者会議が開かれ

ました。今年度の学校の教育活動の計画やこれまでの現状を説

明し、地域の方々から提言や評価をいただきました。そのなか

で、地域で中学生に出会ったとき、きちんと頭を下げて気持ち

よいあいさつができているという声をたくさんいただきました。 
 
委員長：横川栄子（提言部会部会長） 

委 員（提言部会）金月節男・住本照文・森 俊二・石井一昭  

内本敦子・増田涼子・村上 幸 

委 員（評価部会）森畠 茂（評価部会部会長）・松本まゆみ      

広川雅義      （以上、敬称略） 

～野外活動（１年）～ 

１年生は、６月７日（金）～８日（土）の２日間、江田島青少年交流の家で野外活動を行いまし

た。天候にも恵まれて、カッター研修では、「全力」「協力」の合い言葉のもと集団規律を身に付け、

夜の小運動会では若いエネルギーをどのクラスも発散させ、オリエンテーリングでは豊かな自然を

ゆっくりと堪能しながらグループの結束を強めることができたのではないかと思います。爽やかな

自然のもと、おいしい食事をいただきながら楽しい時間のなかで、１学年の成長が見られた充実し

た野外活動でした。 
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～防犯教室～情報機器の上手な活用とは？ 

判断力や自制力、責任力を身に付け、ルールを守って使用する 

本校で６月にＩＣＴ機器の利用についてアンケート調査をしたところ、携帯電話やス

マートフォンの所持率は４０％で、ブログなどを利用している割合は１０～２０％でし

た。今日の社会では、インターネットを中心に情報機器が発達して大変便利となってい

る反面、こうした機器を使った犯罪が多発し子どもたちがそれに巻き込まれて事案も多

くなっています。  

本校では６月２７日（木）に防犯教室を開き、海田警察署の生活安全課の方から犯罪

に巻き込まれないための情報機器の活用について話を聞きました。まず、見出しの力（判

断力、自制力、責任力）をしっかりつけるとともに、困った場合は一人で悩まず早い段

階で大人に相談することが大切であることを教えていただきました。  
 

～市選手権大会情報～ 
○ バドミントン     市大会個人戦ダブルス２回戦 

○ バスケットボール女子 市大会１回戦 

○ 卓 球        市大会個人戦１回戦 

○ 剣 道（引率特例）     市大会団体戦２回戦 

○ 水 泳（引率特例）     市大会個人:平泳ぎ１００ｍ・２００ｍ各４位（☆県大会へ） 

○ 陸 上（引率特例）     市大会８００ｍ出場 

座禅体験（修学旅行） 

カッター研修  食事  オリエンテーリング  

第１回全体会  


